

全球战“疫”追踪

不到3天 死亡病例从3万到4万

意大利疫情正在进入平台期 粮农组织呼吁警惕粮食危机

本报特稿 美国霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间1日6时05分,全球新冠肺炎确诊病例突破85万例,达850583例,死亡病例达42032例。死亡病例从30000例到突破40000例,只用了不到3天。

全球确诊病例最多的国家是美国,累计突破18万例,达186265例。死亡病例最多的国家是意大利,累计达12428例。

西班牙累计确诊94417例病例,24小时内新增849例死亡病例,累计8189例。这是该国单日新增死亡病例最高一天。

英国累计确诊突破2万例,死亡病例超过1400例。研究人员发现,英国死亡病例曲线与意大利两周前极为相似,担忧英国或将成为下一个意大利。

世卫组织首席紧急卫生事件专家莱恩表

示,意大利采取的封锁和严格措施应该会很快稳定疫情,但仍需要采取后续行动。意大利高等卫生研究院院长布鲁萨费罗说,意大利疫情曲线趋于平缓,疫情正进入平台期。

联合国秘书长古特雷斯3月31日通过视频发布《共担责任、全球声援:应对新冠肺炎疫情的社会经济影响》报告。他说,新冠肺炎疫情是联合国成立以来面临的重大考验,

全球主要经济体应协调一致,采取果断、包容和创新的政策行动,对最脆弱人民和国家提供最大程度金融和技术支持。报告呼吁,应对疫情的资金规模应占全球生产总值的10%。

联合国粮食及农业组织说,疫情在全球蔓延致使劳动力短缺和供应链中断,可能影响一些国家和地区粮食安全,糟糕情况将在4月和5月出现。

美未来两周将“非常痛苦” “罗斯福”号超过百人感染 修改发布政策 美军不报详细信息

纽约民众不戴口罩扎堆围观医疗船



美国总统特朗普3月31日在白宫疫情简报会上警告,未来两周将“非常痛苦”。白宫预计,未来两周美国死亡病例将达到峰值。

死亡人数将达峰值

“这两周可能会非常糟糕。这将是非常痛苦的两周,也许三周。这将是我们从未见过的三周。”特朗普说,“我希望每个美国人都为未来的艰难日子做好准备。”

白宫新冠病毒特别工作组协调员伯克斯以及美国国家过敏症和传染病研究所主任福奇表示,预计美国有10万至20万例死亡,在接下来两周内死亡人数将达到峰值。福奇说,

“缓解措施实际上正在起作用”,政府正“尽一切努力使死亡人数大大低于这一数字”。

纽约州已成为疫情暴发新中心,确诊病例超过7.5万例。州长科莫表示,该州疫情可能在三周内不会达到高峰。科莫的弟弟、美国有线电视新闻网(CNN)主持人克里斯也已确诊。

首名军人感染死亡

美国国防部30日报告首例军人感染死亡病例。同一天,美军宣布修改军队疫情发布政策,停止披露一些详细信息。

国防部宣布一名新泽西州国民警卫队人员因感染病毒21日住院治疗,28日死亡。

依据国防部当天发布的数字,累计568名军人感染,比26日发布的数字增加280人,另有共计450多名文职人员、承包商和其他人感染。

国防部在另一份声明中说,疫情暴发以来,美军持续评估如何对外发布“至关重要的公共卫生信息”,今后将继续发布各军种感染总人数,但出于军事行动安全考虑,停止发布某一部队、基地或作战司令部疫情信息。

美军先前发布的信息显示,国内外部队都出现病例,包括驻外基地、航空母舰等。但五角大楼表示,目前疫情对美军行动能力不构成威胁,“感染率及其影响还没有达到令我们担心的程度”。

航母舰长紧急求援

正在关岛停泊的美国“罗斯福”号航空母舰24日传出有3人感染,随后确诊人数急剧攀升,目前已有超过百人感染。舰长克劳齐紧急写信请求海军提供资源,让4000多名官兵全部下船检测隔离。

克劳齐在信中写道,“此刻并非战时,舰上官兵不需要牺牲。我们现在若不动,就无法让我们的士兵受到妥善的照顾……疾病仍在加速蔓延。”

海军代理部长莫德利回应称,已知晓克劳齐的来信,但关岛目前没有足够床位,需要和当地政府协商,看看能否获得酒店房间或是帐篷等住宿设施。

同日,特朗普在新闻发布会上被问及该对“罗斯福”号采取何种措施时回答说,“要让军队来作决定”。
乔伊



印度用云梯向高楼喷消毒水

本报特稿 没有足够资源,没有高科技手段,印度正在采用低成本的简易方式保护13亿人口。

从疫情严重国家返回孟买机场的乘客手背上被盖上“居家隔离”的标签,以便让所有人可以监督他们是否外出。这种很难洗掉的墨水曾用来防止印度9亿选民重复投票,大约两周后才洗得掉。马哈拉施特拉邦卫生部长托普说:“这是我们对抗击冠状病毒的贡献,如果有人试图逃避或破坏隔离,就可能被逮捕。”

印度政府要求无线运营商植入关于防范疫情的音频,每个人拨打手机后要首先听完这段音频才能打通电话。印度移动通信运营商协会负责人马修斯说:“没有其他媒介可以如此迅速地把信息传达给这么多人,几乎每个印度人都有手机。”

一些商店没有网上预约,只能现场排队,但人行道上画有粉笔圈或方格,让排队的人能确切地知道在哪里等。因为缺少平价口罩,很多人脸上戴的是围巾。在没有肥皂和清洁剂的农村,村民把水烧开后洗手。

铁路部门则打算将部分列车车厢改造成隔离病房。印度铁路公司说,已经把一节车厢改装成隔离病房样板,如果获得有关部门批准,公司打算要求下辖的17个铁路区每周改装10节车厢。

印度铁道部长戈亚尔在推特上说:“铁路部门将向患者提供清洁、消毒、卫生的环境以便康复。”不过,他没有说明每节车厢能容纳多少名患者。

手上盖『隔离戳』 列车改成病房
印度低成本方式『土法』抗疫

不用全民佩戴口罩? 欧美国家开始松口

面对疫情迅速蔓延,欧美终于开始考虑向亚洲国家学习,让全民戴口罩。

德国东部城市耶拿宣布,将效仿奥地利的做法,一周后开始要求所有市民在购物和乘坐公共交通时佩戴口罩或用围巾等遮住口鼻。耶拿市长尼切表示,病毒携带者佩戴口罩可以有效减少传染风险,因此当全体市民普遍佩戴口罩时,将有效保护健康者不被传染。他同时表示,由于口罩供应短缺,无法为所有市民提供口罩,呼吁市民尽量自己缝制口罩。

德国联邦卫生部长施潘回应称,当前“看不出强制要求佩戴口罩的必要性”。不过内政部长泽霍费尔认为,不排除当疫情发展到中期,随着感染率下降,经济生活重回正轨,人们有必要佩戴口罩。美国传染病专家福奇表示,

当口罩供应能够满足医护人员需求后,将讨论更广泛使用口罩。

疫情暴发以来,美国政府建议大多数人无需佩戴口罩。但重要政策研究机构美国企业研究所(AEI)3月28日发布的报告提出相反的建议,鼓励公众戴口罩。报告指出,“如果广泛使用,口罩将最有效地减缓病毒传播,因为口罩可能有助于防止无症状感染者在不知不觉中传播疾病”。

当被记者问及对该报告如何看待时,美国总统特朗普回应称,这是值得讨论的建议,会进行研究,可能需要美国人“在一段时间内佩戴口罩,不是永远”,目前正在计算需要多少口罩。

在英国,越来越多关于政府建议不用佩戴口罩是否妥当的质疑也开始涌现。英国《卫报》发布视频,教大家正确戴口罩。乔伊



陪同普京视察 首席医师确诊

俄罗斯媒体报道,莫斯科治疗新冠肺炎的定点医院科姆纳尔卡医疗中心首席医师普罗岑科确诊。普京24日视察该医疗中心时,正是普罗岑科接待,两人曾不戴口罩握手交谈(见图)。俄总统新闻秘书表示,普京定期接受病毒测试,目前一切正常。本版图片 GJ